
Lycée Elmanara Gabès Makram amara

A S-.10/11 3emeTecU2

Devoir de synthèse N°3

Exercice 1:

Choisir labonne réponse.

1) L'espace Çest rapporté à un repère cartésien (0,î,j, k) .On considère les droites D

et D'de représentationparamétrique :
x — 1— a (x — —1 + 21

D;y = 2 + 3a ,ccElR et D'; y — 5 — 3t ,t 6 IR
z = —1 + a Iz = — 2 + t

Les droites D et D'sont :

a/Parallèles b/Sécantes c/Non coplanaires

2) L'espace Çest rapporté à un repère cartésien (0,î j, k) .On considère leplan P

d'équation cartésienne 2x-7y+3z-4=0 .Déterminer un vecteur directeur Uduplan

a/ï7ÿ2ÿ c/t/ÿ2
3) A partir des chiffres 1;2;3;4;5et 6 combien peut-onformer de nombre de trois

chiffres distincts

a/ 63=216 b/ A\=120 c/ C\=20
4) Si U ;Vÿ2ÿj et 1 Alors le déterminant de (U,V,W) est égale à

a/28 b/ 0 c/ 4

Exercice 2 :

' Un = 4
On considère lasuite réelle Udéfinie sur INpar : 4t/n + 3

Un+i=~r,-t~ pour tout neIN
Un + 6

1) a) Calculer Uj et u2 .
b) La suite Uest elle arithmétique ? ou géométrique ?

21
2) a) Vérifier que pour tout n e IN,on a :Un+1 = 4--Un+6

b) Montrerpar récurrence que pour tout n e IN,on a : Un> 1
c) Montrer que lasuite Uest décroissante.

U —1
3) Pour tout ne IN, on pose Vn = ——

U +3

a/Calculer V0.
3

b/Montrer que V est une suite géométrique de raison -.

c/Exprimerpour tout n e IN ,vn puis un enfonction de n.

d/En déduire lim Vnet lim Un
4) Soit ne IN,Calculer S=V0+V!+ +V7 .

toutes les matières, tous les niveaux



Exercice 3 :

Une urne contient 9 boules :

5 boules verts numérotés :2,2,1,1,1et 4 boules rouges numérotés :1,2,2,3

1) On tire simultanément et au hasard3 boules de l'urne.

a/Déterminer le nombre de tirages possible.

b/Quelest le nombre de tirage :
«Avoir 3 boules de même couleur»
«Avoir une seule boule verte»
«Avoir 3 boules rouges»
«Avoir au moins une boule rouge»
«Avoir une seule bouleportant un numéro impaire»
«Avoir la somme des numéros marqués sur les 3 boules est paire»

2) On tire successivement et sans remise 3 boules de l'urne.

a/Déterminer le nombre de tirages possible.

b/Déterminer le nombre de tirages possible d'avoir une seule bouleportant le

numéro 1.

Exercice 4 :

L'espace Çest rapporté à un repère cartésien (0,î,j, k);

soient les pointsA( 1,1,1);B(2, -1, 3)et C( 1,2,3) .et Soit la droite D quipassepar C de

1) a) Donner une représentationparamétrique de la droite (AB) .
b) Etudier laposition relative de (AB) et D.

2) Soit P leplan d'équation cartésienne P :x-2y+2z-3=0
b) Etudier laposition de Det P.
c) Déterminer les coordonnées dupoint d'intersection Ede (AB) et P.

Exercice 5 :

1) Calculer leplus simplement possible : + C\xC\ + C\ xC$
2) Résoudre dans N*, C\n +C\n+C\n =387n

vecteur directeur
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